

奋斗百年路 启航新征程

党，是一个动词

马庆民

小时候，党，是一个名词。

爷爷是一名抗战老兵，从我记事起，他就经常教育我要好好读书，将来报效祖国。清晰地记得爷爷教我识的第一个字，就是“党”字，他总对我说，今天的幸福生活都是因为有这个“党”。也就是从那时候起，十个笔画的党，深深地烙在一个孩子的心头。

在爷爷的影响下，我喜欢上了红色歌曲和英雄故事。从《东方红》到《学习雷锋好榜样》，从《没有共产党就没有新中国》到《春天的故事》；从夏明翰的“砍头不要紧，只要主义真”，到刘胡兰的“生的光荣，死的伟大”，从叶挺的“爬出来吧，给你自由”，到董存瑞的“为了新中国，前进”……

那时，只知道有一群人在那个动荡的时代里开始了大无畏的英雄构想；那时，只知道有一群人为了中国革命事业抛头颅、洒热血；那时，只知道鲜艳的五星红旗，是用革命烈士的鲜血染成耀眼的鲜红。

所以，那一抹鲜红，成了我心中的“党”的代名词，也成了我成长的记忆。仰望她，成了一种姿态。

参军后，党，是一个形容词。

从穿上军装的那天起，父亲就告诫我一定要认真学习，好好工作，争取早日成为一名党员。初入军旅的我，以为党员只是一个身份标签而已。但很快我就发现：在摸爬滚打的训练中，党员，是身先士卒的身影；在急难险重任务前，党员，是冲锋陷阵的身影；在危险灾难来临时，党员，是逆行而上，不怕流血牺牲的身影……

从“星星之火，可以燎原”，到百万雄师过大江；从长征路上的挑担人，到解放战争的支前队；从“春天的故事”，到“最成功的脱贫故事”……正是有无数个这样前仆后继的身影，中国共产党才能够由几十名党员发展为一个永葆青春的百年大党，才能从一艘风雨飘摇的“小小红船”壮大为披荆斩棘的“巍巍巨轮”。

我们伟大的党，如何形容？我一次次地在生活中寻找着答案。

有人说，党是一件汇聚温暖和真情的遮风挡雨的棉袄；有人说，党是一座凝结智慧和力量的传播爱心的桥梁；还有更多的人说，没有共产党就没有

有新中国……

其实，这些都是，却不足以形容。

但那些身影，却成了我心中的“党”的形容词，所以，成为她，成了一种理想。

入党后，党，是一个感叹词。

永远不会忘记，在入党志愿书里写下字斟句酌的肺腑之言；永远不会忘记，光荣加入中国共产党的那一刻，在党旗面前的庄严宣誓。那是每一位共产党员人生转折点的一次洗礼，是崭新人生的开端，其意义不止于一个简单的动作和仪式，而在于坚定信念、牢记使命，愿为共产主义奋斗终身的坚定态度和决心。

我深知，作为一名党员，征途漫漫，唯有奋斗。不仅要继续往开来、开拓创新，也要不忘初心、牢记使命，更要在党的引领下，听党话，跟党走，争当优秀共产党员。

然而，每一次重温入党誓词，都让我满怀激荡，感慨万千。

因为，回眸伤痕迭起的岁月，今日盛世正如先辈之所愿，如何不感慨？

因为，展望五彩缤纷的前程，明日繁华更值得“后浪”期待，如何不感叹？

“……为共产主义奋斗终身，永不叛党！”这铿锵有力、掷地有声的誓词，成了我心中的“党”的感叹词。所以，忠诚地，成了一种信仰。

如今，党，是一个动词。

近期的党史学习教育，让我对党有了更全面的认识，更深刻的领悟。从石库门到天安门，从兴业路到复兴路，一部党史就是为初心而奋斗的历史，就是党与人民群众血肉相连、鱼水情深的历史，就是“唤起工农千百万，同心干”的历史。

如今，在我看来，党，在百度以外，她不是名词，不是形容词，也不是感叹词。党与党的千千万万个成员，用实际行动证明了党是一个实实在在，永远在行动的动词。

党，是黄土地里生长出来的坚韧不拔；党，是枪杆子里打出来的势不可挡；党，是人民群众的小推车推出来的浓浓情意……她是阳光下永远高举的镰刀锤头，她是新长征路上永远飞扬的鲜明旗帜……

所以，永远跟党走，就成了我的初心和使命！

七月，赞歌献给党

(组章)

肖东

叩响七月

叩响七月，着眼夏日的葳蕤，多少枝叶翠绿，多少繁花鲜艳，鸟的鸣叫穿过林间，赞颂每一座城市的川流不息。七月的土地，曾经的烽火已变得烟雨苍茫，往事正被骄阳宠爱得充满魅力。

叩响七月，总会想起，是谁摇起了南湖游船，把偌大的中国成功驶到辉煌的彼岸。总会想起，是谁喊醒了久久沉睡的雄狮，让世界之林葡萄的野兽睁大惊奇的眼睛。七月的沧桑已然过去，打开另一个瞭望的窗口。

叩响七月，止不住风声，捺不住跳荡的心。奏响万里长征的战歌，吹响井冈山头的号角，继续高擎镰刀锤头的旗帜，有力地举起拳头，宣誓明天每一个崭新的希望定然实现。

叩响七月，哪怕沾满汗水，哪怕抛却头颅，作为普天同庆的中华儿女，我们要把奔涌的血液浸透祖国的每一寸土地。

怀念七月

火红的七月里，尽管昨天那段苦难已消失，炮火不再；尽管如今的岁月日日夜夜流淌着五彩斑斓，人间处处有春风。可在记忆的层峦里，仍萦回着密集的枪声，怀念让我们更加珍惜当下的生活。

曾经，那是弱小与强大、正义与邪恶抗衡的日子，只要旭日从地平线冉冉升起，一颗颗炙热的心灵就会义无反顾，突破封锁也要挺进……

曾经，从土窑洞里走出一个个开天辟地的人，挥一挥手臂，就带来了和平的世界，喊一喊嗓子，就风光了崛起的祖国……

火红的七月里，怀念就像长征的火种，播种在我们心间，管保一辈子平安、快乐、幸福。

心怀祖国，看那迎风招展的猎猎党旗，仍在那日益富强的祖国上空，继续点亮我们的人生。

仰望七月

沧桑已经过去，时光不会倒流，重温入党誓词，便是为了缅怀革命先烈。如火如荼的七月，中华多少儿女，翘首期盼着……

仰望七月，聆听鸟儿唱起进行曲，细观花儿捧出祝福图，澎湃的江河与壮阔的山川，徐来的清风与追梦的彩云，抒写普天同庆的组诗。

仰望七月，从农村到农村，从城市到城市，那铺天盖地的鲜红是鲜血染成，那镰刀与锤头交辉的金黄是丰收的定义，在一个个时代中流动，组成一幅浓重的富强图。

又是如火如荼的七月，当那五颗金星在每日的雄壮步伐中现出，鼓荡起我无比汹涌的神圣，东方的旭日就仰望成我激动的眼睛，擎举护卫着她冉冉而升……

母亲痴迷唱红歌

陆漪

“没有共产党就没有新中国，没有共产党就没有新中国，共产党辛劳为民族，共产党他一心救中国……”太阳还未下山，悠扬的歌声又从社区的健身广场飘了过来，我知道母亲的老年合唱队又在排练了。

母亲年过七旬，除了种好自己的2亩地以外，业余生活就是看看电视，和左邻右舍跳跳广场舞，偶尔打打牌。今年年初开始，社区里为了庆祝建党一百周年，开展了丰富多彩的活动，“知党史，念党恩”党史知识竞赛、建党百年书画摄影展、诗歌散文故事作品展、“迎七一颂党恩”诗歌朗诵比赛等等。母亲和跳广场舞的同伴们看了，也按捺不住，她们商量以后决定自己组织社区老年合唱队，利用早晚空闲时间组织排练，唱响红歌向“七一”献礼。

周末我吃完晚饭去看望父母亲，到了家里一看，饭菜都还没做，母亲还在排练没回来，我急忙张罗着把饭菜做好，待母亲回来直接上桌吃饭了。

我嗔怪道：“妈，你唱红歌我很赞成，但是连做饭、吃饭都顾不上了，不好吧。”

“难得的，今儿的歌排练得好，练忘了。”母亲说，“其实我和你爸晚上吃得不多，随便对付两口就行了。”

“就是，就是，我们吃不多，早点晚点都没事，

你看现在社区庆祝建党百年活动搞得轰轰烈烈，你妈唱红歌多好。”父亲在旁边帮腔道，“你呀，生在新中国不知道旧社会的苦，那时候我们吃了上顿没下顿，吃不饱穿不暖是常态。你看，现在我们生活多么幸福啊，想吃啥就吃啥，吃不愁穿不愁，而且祖国发展日新月异，畅游九天的航天飞船、雄伟的航母、鳞次栉比的高楼大厦、四通八达的铁路公路……现在我们再也不过苦日子了，作为中国人多自豪啊。我们要好好感谢我们的党呢，你妈去唱红歌，我举双手支持，吃晚饭早一点晚一点、菜肴好一点差一点无所谓。”

“爸，你没意见就好，我们单位也有很多活动，这几天我正准备参加党史知识竞赛呢，你们照顾好自己就行了。”我笑着说。

“七一”前一天，我吃完晚饭再次来到父母家，母亲果然又在练唱红歌。半小时后，满头大汗的母亲回来了，她欣喜地告诉我，她们排了好几首歌，最后选了《没有共产党就没有新中国》《唱支山歌给党听》准备参加镇上举办的庆祝建党百年联欢会，大家热情很高，准备拿奖呢。

看到母亲胸有成竹的神情，我笑着说：“功夫不负有心人，预祝你们心想事成，拿下大奖，为党庆生！”我边说边和她击掌相约。